

ЗДРАВСТВУЙ, ПЕРВОМАЙ, ПРАЗДНИК МИРА, ТРУДА, ВЕСНЫ!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года.

№ 53 (3763).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 мая 1972 года.

Цена
2 коп.

Знамя леспромхозу

Коллектив Дзержинского леспромхоза за осенне-зимний сезон заготовил сверх плана 17.500 кубометров деловой древесины. Сейчас леспромхоз завершает программу пяти месяцев.

Накануне Первомаия в адрес коллектива предприятия пришла телеграмма, подписанная министром лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР тов. Тимофеевым и председателем президиума ЦК отраслевого профсоюза тов. Беликовым.

Правительственная
Дзержинский леспромхоз,
Осецкому, Гринцевичу, Шампорову.

Решением коллегии министерства и президиума ЦК профсоюза по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал 1972 года коллективу Дзержинского леспромхоза пригуждено переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза и первая премия в 8.750 рублей.

Сердечно поздравляем коллектив с большой производственной победой, международным праздником трудящихся 1 Мая.

Желаем дальнейших успехов в выполнении принятых социальных обязательств в честь 50-летия образования СССР.

Поздравление с 1 Мая

Районный комитет КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют тружеников района с радостным весенним праздником — днем Первомаия. Поздравляем сейчас кипит напряженный созидательный труд. Коллективы колхозов и совхозов, промышленных предприятий борются за успешное выполнение заданий второго года пятилетки. Ударным трудом на полях встретили праздник земледельцы колхозов и совхозов.

Райком партии и райисполком желают всем труженикам района новых успехов в их созидательной деятельности, большого счастья.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ ДЕНИСОВСКОГО СОВХОЗА ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ НАЧАЛИ СЕВ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ЛОЖАТСЯ В ЗЕМЛЮ СЕМЕНА

Позавчера земледельцы Денисовского совхоза первыми в районе начали сев. На поля Денисовского отделения хозяйства вышли три посевных агрегата. В землю легли первые семена. Наш корреспондент встретился с управляющим Денисовского отделения совхоза В. В. Дверяткиным и попросил его рассказать об организации работ на севе.

Виктор Васильевич, какие задачи стоят нынче перед земледельцами отделения?

Объем работ на севе нам предстоит выполнить немалый. Только под пшеницей будет занято в этом году 1.570 гектаров, под ячменем — 300, под горохом отводим 250 гектаров пашни. Произведем также подсев однолетних трав на сено на 49 гектарах, да для зеленой подкормки засеем около 40 гектаров.

А как земледельцы обеспечены техникой?

На подготовке почвы работают 8 гусеничных тракторов. Сейчас в поле вышли два посевных агрегата с тремя сеялками и один агрегат — с четырьмя. Сев ведем в две смены. Трудятся опытные трактористы, ветераны совхозного производства Анатолий Андреевич Кононов и Василий Андреевич Кононов, Виктор Петрович Андреев и Николай Васильевич Кузнецов, Николай Ми-

трофанович Сычев и Андрей Андреевич Изотов.

Кто следит за работой сеялок?

Нынче у нас на сеялках работают учащиеся-практиканты Шеломковского училища механизации. Люди подобраны для работы в две смены.

Работают два автозагрузчика сеялок и один автозаправщик тракторов горюче-смазочными материалами.

Первые семена легли в почву на 30 с лишним гектарах. А за сколько дней думаете управиться с посевной?

Посевная у нас рассчитана на 18 рабочих дней. Сейчас сеем ячмень на зеленый конвейер и горох.

* * *

Когда верстался номер газеты, нам сообщили, что примеру денисовцев последовали механизаторы Колонского отделения. Они также начали посевные работы.

На снимке: сев в Денисовском совхозе.
Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

В день — две нормы

Набирают темпы на прибавке влаги механизаторы Нижнетанайской бригады колхоза «Заря коммунизма». Молодые земледельцы Н. Ковальков и Н. Стулинский в канун Первомаия вдвое перекрывали дневные задания на бороновании. До 130 гектаров в день довел выработку на тракторе Т-4 (при норме 61 гектар) Н. Ковальков, на 70 гектарах прикрывает влагу на тракторе ДТ-75 (при норме 35 гектаров) Н. Стулинский.

А. АНДРЕЕВ,
бригадир.



ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В РАЙОННОМ ЦЕНТРЕ

Вчера в клубе Дзержинского леспромхоза состоялось торжественное собрание представителей трудящихся районного центра, посвященное 1 Мая — Дню международной солидарности трудящихся. С докладом «Братство, рожденное в труде и боях» выступил второй секретарь райкома партии В. И. Чернов.

Затем участники художественной самодеятельности Вознесенской восьмилетней школы выступили с концертом.

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ — В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы в первом квартале 1972 года.

Победителями в соревновании по восточно-сибирской зоне признаны Иркутская, Читинская области и Красноярский край.

Награды победителям

Вчера на торжественном заседании, посвященном Международному дню солидарности трудящихся 1 Мая, были вручены награды коллективам-победителям в социалистическом соревновании. Вот те, кто отличился в первом квартале: строители бригады К.Ф. Вейлerta выполнили свое обязательство на 133 процента.

На 25 процентов перекрыли взятое обязательство лесорубы бригады Н.В. Модиста. Хороших результатов добились станочницы из Мокрого Ельника, возглавляемые В.Е. Трещенко. Значительно перевыполнили квартальное задание В. Д. Борловский, Л. Д. Санаев, А. Д. Денисов и многие другие водители.

Благодаря высокопроизводительному труду на различных участках производства, коллектив ПМК «Крайколхозстроя» по итогам прошедшего квартала занял второе место в соревновании сельских строителей края. На первое место на этот раз вышли наши постоянные соперники — абанцы.

П. ПАТЮКОВ,
секретарь парторганизации
ПМК «Крайколхозстроя».

Кто из сельских жителей не помнит то время, когда крестьянский труд занимал весь световой день и трудно было выкроить хотя бы немного времени для отдыха, учебы, воспитания детей. Со временем многое изменилось в жизни села. На полях — мощная техника, в квартирах де-

от коровы, в среднем по ферме, получили доярки в первом квартале, — рассказывает бригадир животноводства Е. И. Шуруха. — Это на 126 килограммов больше, чем за то же время прошлого года. На днях у нас было собрание, нам вручили переходящее Красное знамя за первое место в

дается в цистерну автомобиля и отправляется на маслозавод. Охлаждается молоко в специальных холодильниках.

Две доярки обслуживают 60 коров, а всего в помещении содержатся 240 животных.

— Группы набирались из животных примерно одинаковой про-

с огоньком. По 86 килограммов молока от коровы получили во второй декаде апреля Л. И. Горохова и Р. Ф. Колесникова, по 83 килограмма — Т. И. Звягинцева и Т. И. Прутовых. Почти такие же результаты и у других. А первенство за декаду удерживала А. И. Яковлева, группа которой находится в другом помещении. Ее результат — 92 килограмма молока от фуражной коровы. Но первенство приходится именно удерживать, просто так его здесь не отдают. Ведь у большинства доярок высокие социалистические обязательства. Не менее 3000 килограммов молока от коровы собираются получить в этом году Л. И. Горохова, Р. Ф. Колесникова, Е. И. Юдина, большие планы и у остальных.

Условия соревнования, обязательства, распорядок дня, стенды, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина, о достижениях передовиков вывешены в красном уголке фермы. Здесь можно по-настоящему отдохнуть: почитать газеты, журналы, обменять взятые в библиотеке книги. Все это улучшает деловой настрой, делает богаче, весомее молочный родник фермы.

Заботой о том, чтобы этот родник не только не ослабевал, а с каждым днем набирал силу, и живет сейчас коллектив фермы. Но наибольшую ценность представляют пусть пока еще не очень богатые, но звонкие, живые роднички, которые по каплям вбирают в себя все доброе, хорошее, что есть в душах простых тружеников, тех, кто своими руками делает жизнь ярче, интереснее.

Ю. КУРАКОВ.

Коллективный портрет

ЖИВОЙ РОДНИК

ревенских жителей — современная обстановка. Давно отпала забота о том, как прокормить семью, во что одеть, обустроить. Осталась она разве только у сельских модниц, стремящихся купить такую вещь, какой нет у подруг. Намного легче стал труд земледельца, появилось больше свободного времени.

Но пока еще трудоемкой остается работа в животноводстве, хотя и здесь уже многие процессы механизированы.

Немногом отличается от других деревень и Улоколь. Разве только тем, что рядом — живописное озеро, пока еще покрытое льдом и... рыбаками. Да еще — животноводческой фермой, где доярки, в большинстве своем люди беспокойные и трудолюбивые, добиваются лучших результатов в районе. И что очень важно — не отдельных результатов, а коллективных, когда необходим добросовестный труд каждого работника фермы.

— По 809 килограммов молока

районе. И по радио передавали из Красноярска о нашей работе, о новой технологии доения коров, которая внедрена на ферме.

Речь шла о новой доильной установке «Даугава-200», которая не так давно была смонтирована в одном из животноводческих помещений фермы, кстати, тоже недавно построенном. И надо было слышать с какой гордостью рассказывал о ее работе В. Е. Юдин, простой механизатор, работающий здесь же. И хочется сразу же заметить, что чувство гордости за труд своего коллектива проявлялось в беседе с каждым.

Когда осматриваешь новую установку, создается такое впечатление, будто ты в заводском цехе. В двух метрах над полом проходят четыре ряда стеклянных труб — молокопровод. По нему, как из неиссякаемого родника, течет молоко из доильных аппаратов в цистерны, которые находятся в специально оборудованном зале. Отсюда молоко по шлангам по-

дуктивности, — объясняет доярка Е. И. Юдина. — Конечно, сначала не все было гладко. Трудно было привыкнуть к тому, что две доярки работают вместе, как отдельное звено, имеют одинаковые показатели, поровну получают за свой труд. Каждая из нас умеет и любит работать, но ведь до этого результаты у всех были разные, хотя и выше, чем на других фермах. Поэтому не сразу установились и нормальные взаимоотношения среди доярок. Сейчас все это уже позади.

Общие заботы объединяют людей в коллектив, слаженность которого зависит от трудолюбия и доброжелательства самих тружеников, их взаимной дружбы.

— Я обслуживаю всю аппаратуру доильной установки, — говорит И. Ф. Федоров, моторист-наладчик. — Дел, конечно, много и основная забота сейчас — добиться четкой работы всех узлов установки, чтобы трудились доярки с хорошим настроением.

А трудятся они, действительно,

они доставляют людей на лесозаготовку.

Работа ответственная, и эти шофера свои обязанности выполняют отлично. Еще не было случая, чтобы машины выходили в рейс несвоевременно.

НА 130 ПРОЦЕНТОВ выполнили свой план к 1 мая лесозаготовительные бригады, возглавляемые Федором Михайловичем Александровым и Алексеем Игнатьевичем Бардюковым. И это в трудных условиях весенней распутицы. Бальщики леса В. Шавкун, Е. Шуркчеев, сучкорубы А. Ефоровков, Н. Труханенко, А. Свириденко и Н. Сушев, а также сами бригады-трактористы делают все для успешного выполнения задания.

НА ПОДВОЗКЕ хлыстов на нижний склад хорошо потрудились водители КРАЗов Г. Гречухин, В. Новиков, И. Бобылев. Несмотря на бездорожье, они обеспечивают своевременную подвозку хлыстов бригадам, занятым на разделочных площадках. Водители лесовозов И. Шалыгин и Н. Богомолов выполнили апрельский план на 120 процентов. **В. СЫЧЕВ,** технорук Центрального лесопункта.

ВЕСТИ ИЗ ДЗЕРЖИНСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД КАЖДОГО

В леспромхозе есть люди, чей труд не измерить процентами. Но их работа сказывается на результатах производственной деятельности всего предприятия.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ бригада, руководит которой Захар Васильевич Развозжаев, проводит ремонт техники прямо в лесу. Дружный коллектив сводит до минимума простой трелевочных тракторов, челюстных погрузчиков, бензомоторных пил. Ремонтники стараются, чтобы вся техника использовалась с полной отдачей. И как результат этого — систематическое перевыполнение социалистических обязательств всеми пятью комплексными бригадами Асненского участка. Заслуга в этом слесарей Е. Андиферова, И. Кондрашова, В. Развозжаева, электросварщика А. Тихонова и других.

БЕЗ ХОРОШИХ подъездных путей к штабелям леса не может быть своевременной отгрузки хлыстов. Необхо-

димые условия для работы операторов челюстных погрузчиков и водителей КРАЗов создают трактористы-бульдозеристы В. Калягин и Н. Шамаков.

ЗАКОНЧИЛСЯ напряженный осенне-зимний сезон лесозаготовок. Большая нагрузка выпала на технику, и порядком поизносились лесные богатыри-погрузчики. К новому сезону нужно провести их капитальный ремонт. И вот за дело взялись коммунисты Николай Глушков и Василий Никитов. Они обязались отремонтировать погрузчик «П-2» прямо в гараже за один месяц. Дела идут успешно.

АЛЕКСАНДР ВЕЙЛЕРТ и Михаил Парунов, Леонид Блинов и Алексей Василевич — водители дежурных автома-

НА ЗЕМЛЕ КРАСНОЯРСКОЙ

НА ПУТИ К АНГАРЕ

250 километров таежного бездорожья из 310-ти преодолели строители железнодорожной магистрали Решоты-Богучары. С ее пуском в 1973 году начнется освоение природных богатств Нижнего Приангарья. Здесь на базе дешевой электроэнергии Богучанской ГЭС будут развиваться горнорудная, алюминиевая, целлюлозно-бумажная и химическая отрасли промышленности.

РЫБНЫЕ ЗАПАСЫ ЕНИСЕЯ

Сибирский сиг и рябчик, муксун и пелядь, чир и таймень, харюс и омуль, осетр и стерлядь — всеми этими породами рыб богат Енисейский бассейн. При этом более 90 процентов выловленной рыбы в крае приходится на Енисейский Север. Из добываемых ежегодно в крае 5-7 тысяч тонн рыбы около 70 процентов приходится на водоемы Таймыра.

ФАБРИКА МОЛОКА

В Зыковском совхозе Емельяновского района строители управления «Красноярксельстрой» приступили к сооружению крупного животноводческого комплекса. В его помещениях разместятся 800 коров. Строительство нового комплекса будет завершено в будущем году.

АЧИНСК РАСТЕТ ВВЫСЬ

По темпам жилищного строительства Ачинск сейчас занимает второе место в крае после Красноярска. В 1972 году в Ачинске будет возведено 75 тысяч квадратных метров жилья.

Старинный сибирский город растет не только вширь, но и ввысь. Государственная комиссия приняла в эксплуатацию первый в Ачинске девятиэтажный каркасно-панельный дом. Высотный дебют строителей треста «Ачинскжилстрой» оказался удачным — комиссия оценила их труд на «хорошо».

Анна Ивановна Гасперская, техник-осеменатор Александровской бригады колхоза «Искра» одна из тех, кто успешно борется за всемерный подъем общественного животноводства. Она один из лучших специалистов в районе.

На снимке: А. И. Гасперская. Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



ЗАШУМЯТ ЛЕСА

В Держинском гослесхозе начались лесовосстановительные работы. Нынче нам предстоит посадить саженцы сосны на 200 гектарах. В Шеломковском лесничестве будет произведена механизированная посадка на 60 гектарах, а в Держинском лесничестве уже посажено 30 гектаров будущих лесов.

Хорошо трудятся на посадке рабочие лесничества Любовь Калашникова, Антонина Кабанова и Варвара Голотвина. При отличном качестве работ они ежедневно выполняют нормы на 120-130 процентов.

Пройдет время, и зашумят молодые леса.

В. БЫЧЕНКО,

лесничий Держинского лесничества.

ТОВАРИЩ
О ТОВАРИЩЕ

ДОБРЫЙ НАСТАВНИК

НЕЛЕГКА ОНА, будничная «педагогическая проза», нелегка хотя бы потому, что результаты учительского труда проявляются не сразу, потом, спустя годы.

Трудно сказать, что побудило Светлану избрать именно этот путь, путь педагога. Да и стоит ли об этом говорить. Важно то, что в выборе профессии она не ошиблась. Срок работы ее в школе сравнительно невелик — восемь лет. Как другие учителя, она не может похвалиться тем, что ее первые ученики стали известными людьми. Но результаты труда уже сейчас налицо. Светлане Ивановне говорят спасибо за хорошую подготовку школьников в начальных классах учителя средней школы имени Ракуса, куда уходят ее маленькие воспитанники.

Сама Светлана Ивановна страстно влюблена в свою профессию, эрудированный учитель, требовательный к себе и своим воспитанникам.

Мне довелось видеть ее первоклассников в начале учебного года. Читатели, вероятно, представляют, какие они были: неорганизованные, ничего не понимающие; одни — с большим желанием учиться, другие, наоборот, еще

боящиеся войти в школу.

Сейчас эти девчушки и мальчишки совсем иные: доверчивые и степенные. Посмотришь в их тетради — там чистые, красивые работы по письму, аккуратно сделаны чертежи геометрических фигур, рисунки. Они бегло считают и читают.

Нелегко достались Светлане Ивановне эти результаты. Много выдумки вкладывает она ежедневно в свой благородный труд. Учитывая возраст своих питомцев, она в течение урока часто меняет виды работ, используя при этом красочные наглядные пособия, включая игровые моменты.

Вот урок математики. У доски появляется «Незнайка». Напутал он в примерах. Ребята быстро и с удовольствием «помогают» ему справиться с заданием. А вот перед первоклассниками контур космического корабля. Необходима «команда» — на корабль. Желающих стать космонавтами много. Но ведь управлять полетом, изучать космическое пространство могут только грамотные люди. И дети старательно доказывают быстрым устным счетом свое право полететь на космическом корабле,

Трудовое воспитание. И оно в своеобразной форме присутствует на каждом уроке. Учащиеся то в поле убирают урожай, то они летят на самолете, то стоят за прилавком магазина... А учитель, как дирижер в оркестре, постоянно ведет мысли ребят к достижению цели, поставленной на уроке.

Общественная жизнь! Насколько лет подряд Светлана Ивановна Лифенко избиралась депутатом сельского Совета. Она активный участник художественной самодеятельности, не раз выступала на зональных смотрах.

Ни на минуту не забывает С. И. Лифенко, что на нее возложены обязанности заведующей школы. В своем небольшом коллективе она пользуется уважением. С благодарностью относятся к ней и родители. И все потому, что она проявляет большую заботу о школе, в которой трудится, о детях. В смотре по подготовке школ к 1971-1972 учебному году первая начальная школа села Держинского заняла первое место среди начальных школ района.

Н. САФРОНОВА,

методист района по начальному обучению.



Репортаж из совхозных мастерских

ЭКЗАМЕНУЕТ ВЕСНА

Не сегодня-завтра земледельцы Шеломковского совхоза начнут сев. В эти дни коллектив центральных ремонтных мастерских хозяйства трудится с особым напряжением. Шеломковцы первыми в районе перешли на круглогодичный метод ремонта тракторов и другой сельскохозяйственной техники. Это дало хорошие результаты. В основном вся техника готова выйти в поле. Заканчивается ремонт пяти последних тракторов. В мастерских трудятся опытные специалисты, для которых самым надежным контролером является их рабочая совесть.

Вот один из них — коммунист Семен Тимофеевич Новиков, член парткома совхоза (его вы видите на снимке). Он слесарь по ремонту топливной аппаратуры. Над его рабочим местом плакат: «Коллектив моторного цеха обязуется выполнять задания на 110-140 процентов с высоким качеством». И за словом рабочих стоит дело.

На ремонте задних мостов тракторов и бортовых систем трудятся слесари Иван Васильевич Шляйник и Василий Яковлевич Яковлев. Задания постоянно перевыполняют в полтора-два раза. Качество — отличное.

А рядом ведут ремонт их товарищи и соперники Анатолий Дмитриевич Пахомов и Николай Прищеленко. Николай только в прошлом году окончил Шеломковское училище механизации, но уже зарекомендовал себя старательным рабочим.

Целый день из мастерских доносится стук металла о металл, гудят электромоторы, вспыхивают огоньки электросварки. Время от времени к этим рабочим звукам добавляется ритмичный гул тракторного мотора. Это значит, что еще одна машина готова выйти из мастерских.

Во всеоружии встретили весенне-полевые работы второго года пятилетки земледельцы Шеломковского совхоза. И в этом большая заслуга коллектива мастерских. Людей, умеющих по-настоящему трудиться и ценить время.

А. КАТИН.

Трудом красив человек

Я ПОЗНАКОМИЛСЯ с Андреем Ивановичем около года назад, в День строителя. Еще тогда меня заинтересовала рабочая биография этого немногословного человека, умеющего, однако, метко выразиться, пошутить при случае. Часто мы ездим на работу в одном автомобиле. А недавно разговорился с ним, и теперь хочу рассказать читателям газеты об этом человеке.

Работать Андрей пошел с четырнадцати лет. То были трудные, суровые годы войны. Парнишка какое-то время работал подручным кузнеца, а вскоре и сам освоил эту огненную профессию.

Семь лет трудился Андрей Иванович в колхозе кузнецом, до самого призыва в армию. А во время службы получил еще одну специальность, — стал строителем.

Двадцать три года минуло с тех пор, как Андрей впервые взял в руки кельму, положил в свое первое здание свой первый кирпич. И хотя не однажды менял за это время Андрей Леонченко профиль своей специальности, он оставался верным призванию строителя. Был и плотником, и штукатуром, и печником. Но всегда его тянуло самому возводить стены домов.

Кто знает, может пошло это еще с тех пор, когда увидел он на родной Брянщине страшные следы войны, — битый кирпич, руины, остовы обгорелых печей. Может тогда и зародилась в нем мысль стать строителем.

У Андрея Ивановича ширококулое, обветренное лицо, крепкие, сильные руки. Посмотрели бы вы, как ловко он обраба-

тается с кирпичом! Стоит на лесах, чуть расставив ноги — для удобства. Поддев порцию раствора, ровным слоем разбрасывает его на ряд кладки. Неуловимым, едва заметным движением аккуратно обрезает его с краю. Вполборота присматривается к ряду кладки. Потом быстрыми ловкими пальцами подхватывает кирпич, на мгнове-

ДЕЛО ЖИЗНИ

ние задерживает его на весу, как бы определяя тяжесть, плотно подгоняет к уложенному. А на лице не видно никакого напряжения, только большая сосредоточенность.

Леонченко побывал во многих местах нашей Родины. За два с лишним десятка лет его руками построено много домов, много людей греются у очагов, сложенных этим человеком. Профессия строителя издавна была кочевой: построят в одном месте, переезжают в другое. И потому не назывешь Андрея Ивановича «летуном», любителем менять работу.

Есть на карте нашего края поселок Приморск в Балахтинском районе. Там Леонченко трудился около пяти лет. Можно без преувеличения сказать, что добрая треть печей в поселке сработана его руками. А уж в качестве кладки печей можно не сомневаться: все сделано на совесть. И дров

мало идет, и тепло в доме долго держится. В той квартире, где я живу, печь тоже сложена Андреем Ивановичем. Да и не только в моей квартире, а почти во всех домах поселка передвижной механизированной колонны № 622.

Мастер своего дела, Леонченко обучил профессии каменщика не один десяток человек. Немало и в Держинском районе тех, кто стал каменщиком благодаря ему. На строительстве Дома культуры в районном центре в бригаде Андрея Ивановича учились каменщицкому делу 23 молодых парня. Не так-то легко приучить к этому делу новичка. Ведь оно требует и ловкости, и быстроты, и сообразительности, и даже терпения. Бывало, сложат ребята часть стены, придет Андрей Иванович, посмотрит, разломает и заставит переделывать. Причем, расскажет почему, покажет на деле. Поначалу ученики сердились, но зато в конце срока обучения 21 из них получили удостоверения каменщика.

Многие можно было бы рассказать об этом человеке. Но, пожалуй, лучше всего будет закончить рассказ, перечислив хотя бы малую долю того, что построено в районе руками Леонченко и его товарищей. Здание Дома культуры и магазин в районном центре, гараж в ПМК-12, коровник на пятой ферме совхоза имени Держинского. Теперь там же возводится и телетяник. Руководит работой каменщиков бригадир передвижной механизированной колонны № 622 А. И. Леонченко.

Делом всей жизни Андрея Ивановича стало строить, приносить своей работой людям радость. И он верен ему, верен вот уже двадцать три года.

А. ДЕРЕШЕВ.

БЕЛОСТВОЛЬНАЯ КРАСАВИЦА

КРАЙ РОДНОЙ

ПРЕКРАСНА березовая роща летом, в жаркий день, когда кругом нещадно палит солнце, а вы прилегли где-нибудь на опушке, у ствола старой березы. Легкий ветерок покачивает длинные свисающие ветки, усаженные изящными легкими листьями. Взор ласкают уходящие в глубь рощи стройные белоснежные стволы молодых березок. Видны и целые «букеты» из двух-трех деревьев. Это порослевые березы,

появившиеся когда-то из одного пня. Сомкнувшиеся сверху кроны шумят о чем-то своем сокровенном.

А ранней весной, когда они еще почти не тронуты солнечными лучами, стоят березы по пояс в снегу, отбрасывая длинные голубоватые тени. Пройдет немного времени, и утренние туманы «съедят» последние снега, разольются вешние воды и начнут постепенно спадать. Зазеленеет земля, напоенная влагой

и теплом, появятся первые листочки у деревьев, зацветет черемуха, придет пора птичьего оживления, дятловой веселой стукотни. В это время, как никогда, воздух в березовом лесу пропитан ароматами эфирных выделений, чист и прозрачен.

Отцветет, отбушует лето, и вот уже Осень вступила в свои права. Листва на березах еще зелена, но золотистые прядей в кронах становится все больше и больше. Идешь по лесу, и видишь, как оторвало первый желтый листочек и, кружась, он упал на землю. Подул ветер, и закружился хоровод из золотистых листьев. С приходом холодов березы уже полностью сбрасывают свой наряд. Об этом можно сказать словами Сергея Есенина: «Отговорила роща золотая березовым веселым языком». Береза приготовилась к суровым условиям зимы. И зимой не потеряла березовая роща своей прелести. Дремут березы в блестящих инеях, «точно в алмазах».

Береза — распространенная лесная порода. Площадь всех березняков только в РСФСР около 90.000 миллионов гектаров. Это превышает территорию Франции, Бельгии и Италии, вместе взятых. Здоровая древесина березы — белая с желтоватым оттенком. Она крепка, упруга, тверда, но сильно коробится. И куда только не употребляют здоровую древесину березы.

Первоклассная фанера, великолепные лыжи, мебель, ружейные ложа, катушки, дуги и многое другое изготавливают из этой древесины.

Особенно высоко ценится древесина карельской березы со свилеватыми слоями и темными прожилками. Такая береза растет в Карелии и Белорусии. Из карельской березы делают мебель, ценные ларцы, портсигары. Хороши сухие березовые дрова. Березовый швырок — лучшее топливо для квартир.

Из коры березы гонят деготь. Береста идет и на изготовление различных предметов домашнего обихода (корзиночки, солонки, кошельки). Древнейшие письмены на Руси обнаружены в Новгороде, на свертках бересты.

Березовый сок в народе употребляют при лечении от золотухи и цинги. Почки и цветочные сережки зимой служат основным кормом рябчиков и тетеревов. А банные веники из березы просто великолепны.

Много песен сложено о березах. Народ с любовью называет ее стройной, кудрявой. Вспомним известный напев: «Во поле березонька стояла».

Во поле кудрявая стояла...».

С березой у нас в воспоминаниях связано что-то радостное, светлое, в ней заключена частичка нашей любимой России. Хороша красавица северных лесов. Вдоль проселочных дорог, возле прудов и речек ее присутствие просто необходимо.

Е. ШАМПОРОВ,

инженер.

с. Дзержинское.



Рис. В. ЧУБАРОВА (с. Денисово).

Диспут о любви

У молодых людей, особенно у тех, кто начинает самостоятельную жизнь, довольно часто возникают вопросы: что такое любовь, нужно ли учиться любви, и другие. В Денисовском сельском клубе и прошел диспут на тему «Осторожно: любовь!». Готовились к нему не только клубные работники, но и многие жители села. Вниманию собравшихся были предложены девять вопросов, свое мнение по которым высказали более 20 человек. Разные суждения были высказаны о том, надо ли учиться любви, как беречь любовь, правы ли старшие, когда вмешиваются в чувства сына или дочери. Выступившие на диспуте Е.Н. Дворяткина, В.И. Чубаров, Т.Ф. Ольховка привели немало примеров из жизни. Что делать, когда любовь уходит? И об этом был откровенный разговор.

Более двух часов продолжался диспут. В заключение заведующая библиотекой Н.П. Мельниченко порекомендовала прочесть книги, более подробно раскрывающие поднятые вопросы.

Т. ШАТРОВА.

На голубых экранах

1 мая

Из Красноярск:

9.30 — Репортаж о праздничной демонстрации трудящихся города Красноярск.

Из Москвы:

13.45 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. 17.10 — Концерт советской песни. 17.40 — Театральные встречи. Передача из ВТО имени А.А. Яблочниной. 19.15 — Премьера телевизионного художественного фильма «Бумбараш». 1 серия. 20.15 — «Добро пожаловать!». Праздничный вечер в Останкине. 23.00 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. «Время». Информационная программа.

2 мая

Из Москвы:

13.00 — Программа передач. 13.05 — Новости. 13.15 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Приключения пса Цивиля» 4 и 5 серии. 14.15 — «Клуб кинопутешествий». 15.15 — «На огонек». 16.45 — «Зарубежные гости Москвы». 17.00 — Финал Кубка СССР по хоккею.

Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В.И. Ленина. 19.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Бумбараш» 2 серия. 21.00 — Чемпионат СССР по футболу: «Торпедо» (М) — «Спартак» (М). Трансляция с Центрального стадиона имени В.И. Ленина.

3 мая

Из Москвы:

15.45 — Ленинский университет миллионов. «Экономическая интеграция — путь дальнейшего укрепления мировой социалистической системы». 16.15 — «Игра без дублей». Киновикторина. Выпуск четвертый. 18.00 — Новости. 18.10 — Чемпионат СССР по футболу: «Торпедо» (М) — «Спартак» (М). Трансляция с Центрального стадиона имени В.И. Ленина. Второй тайм (в записи). 18.55 — «Морской характер». Художественный фильм.

Из Красноярск:

20.30 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.45 — Телевизионный художественный фильм «Маленькая». 21.05 — «На сибирских просторах». Телевизионная программа.

Из Москвы:

22.00 — Новости. 22.10 — «Огни цирка». 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «Музыкальная афиша». 00.05 — Чемпио-

О ЛОВЕ РЫБЫ В ВОДОЕМАХ РАЙОНА

Как известно, с 1 декабря 1971 года введены новые правила рыболовства в водоемах Красноярского края. Руководствуясь этими правилами, исполком районного Совета закрепил за Дзержинским пишекомбинатом озера Улюколь и Маслеево и обязал организовать здесь лов рыбы. Для выполнения плана добычи рыбы (65 центнеров) разрешено создать бригаду рыбаков из шести человек, обеспечив их необходимыми снастями и плавающими средствами. На руководителей пишекомбината возложена и борьба с браконьерством в местах лова.

Для спортивного и любительского лова рыбы за Дзержинским обществом охотников и рыболовов закреплена река Усолка со всеми притоками в границах района и озера Тарайское. Членам общества, проживающим в деревнях Улюколь и Саратовская, разрешено ставить одну «морду» или вентерь без городьбы.

Для борьбы с браконьерским ловом рыбы создан районный общественный совет рыбоохраны, а во всех прилегающих к водоемам населенных пунктах коллективы охотников и рыболовов должны выделить общественных инспекторов рыбоохраны.

Запрещен с 10 по 25 мая во всех водоемах района лов рыбы неводом.

Следующий номер нашей газеты выйдет в пятницу, 5 мая.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

нат СССР по футболу: «Заря» (Ворошиловград) — ЦСКА. Трансляция из Ворошиловграда. 2 тайм.

4 мая

Из Красноярск:

18.30 — Для школьников. «Твоя газета». Праздник юнкоров. 19.30 — Информационная служба ГАИ. «Пешеход, водитель, дорога». 19.40 — К 50-летию образования СССР. «Весна Эвенкии». Фоторассказ. 20.20 — Музыка. 20.25 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.40 — Репортаж с Краевой выставки работ молодых художников. 21.10 — «За честь Красноярской марки». О качестве продукции завода комбайнов. 21.35 — По вашим заявкам. Художественный фильм «Максим Перепелица».

Кинотеатр «ЗАРЯ»

1—2 мая

ВИРИНЕЯ

3—4 мая

ОТЕЦ

ПО ПРИНУЖДЕНИЮ

Начало в 4-30, 6-30 и 8-30 ч.

НАШ АДРЕС: 663700, село Дзержинское Красноярского края, улица Кирова, 11, второй этаж.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-63, заместителя редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 1-104, ответственного секретаря и отдела промышленности — 1-60, отдела писем — 1-54; телефоны типографии: общий — 1-107, бухгалтерии — 1-62.

Типография газеты «Дзержинец» Красноярского краевого управления по печати. Тираж 4000. Заказ 412.